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ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ТА РОЗВИТКУ РИНКУ 
РЕСТОРАННИХ ПОСЛУГ В УМОВАХ РИНКОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 
В умовах ринкової економіки потреба в розвитку ресторанних послуг 

виходить за межі економічних інтересів, а забезпечення економічного 
зростання базується на розширенні комплексу послуг, що надаються, які 
сприяють удосконаленню самої людини, його фізичних та інтелектуальних 
здібностей, задоволення його духовних, культурних і соціальних потреб. В 
результаті подолання застарілих ринкових відносин і встановлення нових 
в перехідному періоді відбувається в певній мірі в процесі деіндустріалізації 
економіки. Це призводить до зменшення питомої ваги промисловості 
виробництва, а її розвиток залежить від функціонування сфери послуг, 
зокрема, ресторанних послуг. Тому темпи зростання надання ресторанних 
послуг та їх питома вага в створенні кінцевого продукту стають важливим і 
для оцінки типу економічного розвитку, що потребують створення 
необхідних умов для підвищення продуктивності праці працівників та 
інноваційного розвитку сфери гостинності. 

Дослідження за останні роки показують, що на формування і розвиток 
сфери ресторанних послуг суттєво впливає сучасна науково-технічна 
революція. У країнах з перехідною економікою на основі використання 
інформаційно-комунікаційних технологій, нових засобів комунікацій на 
ринку ресторанного бізнесу з'явилися нові форми обслуговування, 
кардинально оновлюються їхні традиційні види, підвищується рівень 
показників, що характеризують надання послуг. 

Важливим стимулом розвитку ресторанних послуг є структурна 
перебудова галузі в роки переходу до ринку. В процесі цієї перебудови 
набагато зріс попит споживачів у високоякісних ділових послугах 
ресторанного бізнесу. У цих умовах зі складу великих суб'єктів 
ресторанного  бізнесу  в  масовому  порядку  відділялися  і  переходили  на 
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самостійний бізнес маленькі і середні їх підрозділи, що спеціалізуються на 
наданні незначних послуг. Це сприяло суттєвому підвищення вкладу 
ресторанних послуг в розвиток економіки перехідного періоду [1, с. 142]. У 
зв'язку з цим в параметрах економічної динаміки даного періоду можна 
виявити розширення попиту на послуги ресторанного бізнесу і розвиток 
взаємодій між структурними елементами під впливом різних суб'єктивних 
і об'єктивних факторів.  

На нашу думку, найбільш прийнятними формами ресторанного бізнесу є: 
а) повні консорціуми, які забезпечують не тільки проведення 

маркетингових досліджень, закупівлі і обслуговування, але і беруть участь 
в управлінні трудовими ресурсами; 

б) холдинги-компанії, які володіють контрольними пакетами акцій 
інших фірм; 

в) конгломерат, який включає сукупність не зв'язаних технологічними 
“ланцюжками” підприємств, що об'єднуються лише на самому верхньому 
рівні управління ЗРГ [2, с. 189]. 

До складу групи компанії входять організовані об'єднання 2-х і більше 
самостійних господарських одиниць, контрольованих одним або кількома 
особами, пов'язаних або не пов'язаних між собою юридичними та іншими 
видами відносин, керованих одним центром з метою отримання максимум 
прибутку від виробничо-господарської діяльності [3, с. 443]. 

Аналіз показує, що в структурі сфери ресторанного господарства є 
асоціації з різними структурними підрозділами.  

Іншою раціональною формою організації мережевих ЗРГ є структури, 
які охоплюють великі автономні виробничо-господарські підрозділи 
(відділення), самостійно функціонуючих і спрямовуються на отримання 
максимум прибутку. 

Оцінюючи роботу ресторанної мережі, слід враховувати, що робота ЗРГ 
багато в чому залежить не тільки від зовнішніх, але і внутрішніх факторів. 
Тому є велика необхідність вивчення їх взаємозв'язків з іншими суб'єктами 
ринку послуг громадського харчування. 

З огляду на це, необхідно виділити децентралізовану і централізовану 
мережу ресторанів по відношенню до постачальників в межах України. 

Існуюча ресторанна мережа показує, що досить складно знайти 
ресторанну мережу, яка функціонує лише за однією схемою. Зазвичай 
використовують змішаний варіант мережі, коли ряд ресторанів належить 
компанії, інші розширюють мережу по франчайзинговій схемі або коли 
група компаній формують єдиний холдинг. Однак, поряд з власними 
ресторанами, що поширюються під брендом мережі, працюють заклади і по 
франчайзинговій схемі. 

Таким чином, вирішення даних проблем, дозволяє значно підвищити 
ефективність функціонування і розвитку ринку послуг ресторанного 
бізнесу України. 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПЕРЕДУМОВ ТА ПЕРСПЕКТИВ РОЗВИТКУ 

СІЛЬСЬКОГО ЗЕЛЕНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 
 

В умовах економічної кризи проблема пошуку перспективних напрямів 
стимулювання розвитку підприємництва у сфері сільського зеленого 
туризму набуває значної актуальності. Оскільки прискорений розвиток 
сільського зеленого туризму здатний забезпечити демографічну 
стабільність, диверсифікацію джерел доходів сільського населення, 
покращення благоустрою сільських населених пунктів, зростання 
добробуту сільського населення. Перспективи становлення й розвитку 
сільського зеленого туризму як організаційної форми підприємництва 
мають позитивні передумови і залежать від належної його підтримки на 
державному та регіональному рівнях.  

Сільський туризм можна вважати підприємництвом, оскільки 
власники садиб створюють додаткові робочі місця, цим самим зменшуючи 
безробіття в сільській місцевості, надають послуги, пов’язані з проживанням і  
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